



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





НАША НОВЬ

ЮБИЛЕЙНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА ГОРОДОВ И СЕЛ

# ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

ГЕОРГИУ-ДЕЖ

Город Георгию-Деж (прежде — Лиски) образован в 1750 году. Долгое время он оставался небольшим. В нем, кроме железной дороги, не было ни одного промышленного предприятия. За годы Советской власти он превратился в один из самых развитых в экономическом и культурном отношении городов области. Сегодня здесь 14 промышленных предприятий, два кинотеатра, три клуба, три библиотеки, техникум железнодорожного транспорта, два профессионально-технических училища, десять общеобразовательных школ, всеобъемлющая сеть детских садов и яслей.

Особенно значительные перемены произошли в городе железнодорожников и речников за последние десять лет. О них рассказывает в интервью корреспонденту «Коммуны» В. Давыденко второй секретарь Лискинского райкома КПСС Н. Ф. Попов.

Николай Федорович, что на ваш взгляд, наиболее характерно для развития Георгию-Дежа за время, прошедшее после 50-летия Великой Октябрьской революции?

— Я бы назвал этот период временем больших перемен. Значительные изменения произошли не на каких-то отдельных участках, а, как говорят, по всему фронту. Ускоренными

темпами развивалось промышленное производство. Основные фонды возросли за это время в три раза, а выпуск продукции увеличился на 45 процентов. Построены и введены в строй речной порт, речной железнодорожный завод, сахарный завод, комбинат «Стройдеталь», комбинат строительных материалов завод монтажных заготовок и металлоконструкций, хлебозавод. Многие сделаны на действующих предприятиях: увеличен объем производства на заводе маслосекрационного, монтажных заготовок и металлоконструкций. На базе горпромкомбината образовано новое производственное объединение «Дон». Возрос промышленно-производственный потенциал мускомбината и лесхоза карьера. Значительно увеличился объем портовых работ на железнодорожном узле.

«Постоянно улучшается жизнь трудящихся. За последние два года в городе построено 10 детских домов, 5 школ, профессионально-техническое училище. Газифицировано 6150 квартир, засафарировано 20 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, проложено 16 километров волоконной оптики, 7 километров канализационной и 102 километра осветительной сетей.

Многое сделано по благоустройству. Отличные условия созданы для отдыха трудящихся. Почти все промышленные предприятия и организации города построили свои туристские базы на живописных берегах реки Дон и близлежащих озер.

— Коллективы многих предприятий ввели и вводят наибольший вклад в общее дело. Каким образом?

— Наиболее высоких результатов добиваются труженники ремонтно-механического завода, завода монтажных заготовок и металлоконструкций, пищекомбината, головного предприятия производственного объединения «Дон». Отлично работают наши железнодорожники, которые только за девятую пятилетку увеличили грузооборот на 32 процента, а пятилетний план по росту производительности труда выполнили за четыре года и один месяц. Коллективом локомотивного депо станции Георгию-Деж, дистанции сигнализации и связи неоднократно присуждались переходящие красные знамена ЦК профсоюза работников железнодорожного транспорта, управлений дороги, районного комитета партии и горисполкома.

— За победу во Всесоюзном социалистическом соревновании в минувшей пятилетке го-

род Георгию-Деж награждался переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

— Да. Этой высокой наградой трудящиеся города были отмечены за успехи в развитии промышленного производства за досрочное выполнение планов девятой пятилетки. Кроме того, наш город семь раз за минувшие десять лет становился обладателем переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Эта награда присуждалась за достижения в области жилищно-коммунального хозяйства и культурно-бытового строительства, за образцовое санитарное состояние. Достижению высоких показателей во многом способствовало хорошо организованное трудовое сотрудничество среди коллективов предприятий и организаций города. Результаты этого сотрудничества ежеквартально подводятся в районном комитете партии и в горисполкоме. Много внимания мы уделяем индивидуальным формам соревнования. Почти все рабочие коллективы, все подпольные бригады и бригады социалистического обязательства, а более 90 процентов инженерно-технических работников составляют личные творческие планы. Результаты выполнения обязательств и планы

попадают по неслабым и постоянным контролем.

В нашем городе немало знатных труженников. Доброй славой идет об электросварщике завода монтажных заготовок и металлоконструкций Николае Ивановиче Иванкине, о бригаде комплексной бригады строительного управления № 341 Николае Александровиче Динице, о машинисте-инструкторе локомотивного депо, делегате бюро райкома партии Валентине Васильевне Давыденко и многих других передовиков производства.

— Какие начинания родились у георгиевцев или активно поддерживаются ими?

— Бригада М. Н. Гусовой из головного предприятия производственного объединения «Дон» и коллектив смены № 4 станции Георгию-Деж, возглавляемый Л. Ф. Гостенковым, вела за окнами и в воронками решили работать под девизом «Пятилетке качества работу гарантирую». Их пример одобрен на заседании бюро райкома партии, он стал известен во всех производственных коллективах, его подпольные бригады и бригады социалистического обязательства, а более 90 процентов инженерно-технических работников составляют личные творческие планы. Результаты выполнения обязательств и планы

таблетку за два с половиной года. И этот почин получил поддержку райкома партии, у него нашлось много последователей. Сейчас, например, 30 рабочих объединения трудятся уже в сует мая-августа. С предложением соревноваться за присвоение «Липидома качества» на ремонтные работы улья электротехники выступил молодой коммунист электромашинного цеха локомотивного депо А. Т. Туринев.

Коммунисты локомотивной колонны № 7, возглавляемой машинистом-инструктором В. В. Давыденко, выступили инициаторами принятия личных обязательств на десятуго пятилетку. Призыв железнодорожников был услышан, в городе развернулось широкое движение. Сейчас большинство коммунистов Георгию-Дежа имеют личные творческие планы.

— Теперь о новостройках девятой пятилетки.

— Значительно возрастает темпы капитального строительства. Уже введены в строй новый большой комплекс на 200 мест, поликлиника районной центральной больницы, детский сад-ясли завода монтажных заготовок и металлоконструкций, общежитие комбината «Стройдеталь». Завершается возведение корпусов сельского строительного комбината, являт работы на строительном заводе «Спецжелезобетон». Будут введены в строй новые мощные цехи на заводе

монтажных заготовок и металлоконструкций, маслосекрационным заводом, новым железнодорожным мостом через реку Дон.

Кроме этого, предстоит большая работа по введению в эксплуатацию поточно-механизированных и автоматизированных линий, замене устаревшего оборудования, дальнейшей механизации трудовых процессов. Все это поможет обеспечить запланированный рост производительности труда, будет способствовать успешному выполнению высоких социальных обязательств, которые приняла на себя трудящаяся Георгию-Дежа.

— Какие перенные проблемы являются наиболее неотложными?

— Перенные проблемы в городе много. Объекты социального и культурно-бытового назначения, жилье вводится у нас пока медленно, чем развивается производство. Настало время окончательно решить вопрос о расширении централизованного теплоснабжения. Городу нужен новый железнодорожный вокзал. Намечено строительство Дворца культуры, расширение стадиона. Решение этих проблем зависит не только от нас, георгиевцев, но и от нашего областного правительства. Намечено строительство Дворца культуры, расширение стадиона. Решение этих проблем зависит не только от нас, георгиевцев, но и от нашего областного правительства. Намечено строительство Дворца культуры, расширение стадиона. Решение этих проблем зависит не только от нас, георгиевцев, но и от нашего областного правительства.

## ИНФОРМАЦИЯ

### ПО СТРАНЕ

И РОДНОМУ КРАЮ

Организации хороших, интересных отдыха трудящихся — дело важное и ответственное. Оно поручено гордскому экскурсионному бюро, которое очень быстро завоевало авторитет среди георгиевцев.

Одна экскурсия следует за другой, и каждая из них по своему интересна, запоминающа. Многие трудящиеся города и района побывали в Ленинграде, Киеве, Москве, Краснодаре, Керчи, Одессе, Севастополе и других городах нашей страны. Кроме этого, георгиевцы могут ближе познакомиться с историческими памятниками и достопримечательностями своего родного города и района. Всего только за 1976 год в туристских поездках и экспедициях побывало более 51 тысячи экскурсантов.

А МЕХЕДОВ.

### МУЗЕЙ

#### В ЛОКОМОТИВНОМ ДЕПО

Музей локомотивного депо Георгию-Деж еще молод: ему исполнилось лишь десять лет. Но в нем собрано очень много интересных и ценных экспонатов, отражающих историю предприятия со дня его основания.

Нашему депо — более ста лет, прошло по залу музея, посетители могут проследить участие депо в событиях 1905 года, в Октябрьской революции, в гражданской войне, в Великой Отечественной войне, в восстановлении разрушенного в годы транспортного хозяйства, в коренном перевооружении депо в течение последних двух десятилетий.

Отдельная экспозиция музея рассказывает о посещении предприятия многими иностранными делегациями. Здесь можно ознакомиться с экспонатами предприятий железнодорожников ГДР, Чехословакии, Румынии, Англии, Австралии, США и других стран, их сувенирами и подарками.

К. АНУЧКИН, председатель совета музея депо.

### НА РАДОСТЬ МАЛЫШАМ

Рано утром возле красного двухэтажного здания, недавно выстроенного на улице 40 лет Октября, собрались рабочие заводы монтажных заготовок и металлоконструкций, из здания строителя, представителя общественных организаций города, воспитатели детских садов и яслей, педагоги. Все исторически сложилось начало торжества.

И вот оно началось. Под дружные аплодисменты четырехлетней Гены Пальчиков раздала агулу ленту, и ясли-сад завода монтажных заготовок и металлоконструкций «Георгиевский» рассчитанный на 140 мест, торжественно распахнул двери.

Это — десятые ясли-сад, построенные в нашем городе за последние десять лет.

### УСПЕХИ В СПОРТЕ

Не только ударным трудом славятся работники производственного объединения «Дон». Многие из них с увлечением занимаются спортом. Благодаря высокой активности спортсменов из одного соревнования пришло много грамотных команд общества «Спартак», не проходил без участия команд головного предприятия. Минувшей зимой, например, во льжонку кроссу команда объединения «Дон» заняла первое место, и ей был вручен кубок победителя.

В 1976 году 85 работников объединения стали участниками ТЮ и еще 70 стали участниками различных спортивных разрядов.

Л. КУЗНЕЦОВА, председатель городского комитета спортивного общества «Спартак».

# Растим смену

Наше локомотивное депо является одним из крупнейших предприятий на Юго-Восточной железной дороге. За последние годы здесь построены и введены в строй цех выпармывальных установок, испытательная станция, колесный цех с отделением по ремонту роликовых подшипников, цех по ремонту электроаппаратуры и контрольно-измерительных приборов.

Значительные изменения произошли в имеющихся ранее подразделениях: устаревшее оборудование заменено новейшими механизмами и автоматизированы многие процессы, созданы поточные линии, внедрено сетевое планирование производства.

Результаты не замедлили сказаться. Производственная мощность предприятия выросла на 30 процентов. Коллектив успешно справился с заданиями девятой пятилетки, сверх плана было перевезено несколько миллионов тонн железнодорожных грузов.

На предприятии много замечательных труженников. Среди двух тысяч рабочих достойно носят высокое звание ударников коммунистического труда.

Много лет проработав и в автоматном цехе депо. Здесь получила первые рабочие навыки, здесь стал мастером, здесь мне было присвоено звание Героя Социалистического Труда. И настало время мне и моим ровесникам уходить на отдых. Но мы останемся в строю. Нам доверили важное дело — воспитание молодой смены.

Два года назад на предприятии был создан совет наставников. Меня избрали его председателем. В совет входят семь ветеранов труда — бывший мастер И. И. Елкин, заводской лаборант Е. Е. Федотов, слесарь М. М. Мостепанов, А. Н. Синицын, И. А. Воробьев, мастер Ю. В. Федоров. За каждым из них закреплена группа детей, для них координируют работу наставников.

Старшие товарищи помогают своим подопечным молодому поколению в овладении профессией, но и в учебе, организации досуга. В своей работе наставники опираются на содействие руководителей цехов, им помогают партийные, профсоюзные и комсомольские организации, мастера.

Коммунист М. М. Мостепанов своей профессией молодого рабочего Юрия Александровича, активно участвует в общественной жизни коллектива.

Недавно был принят в члены партии, построено 16 машин. Много молодых рабочих воспитал слесарь Н. Т. Обухов. Некоторые подопечные этого ветерана трудящиеся уже стали наставниками.

В целом по депо благодаря наставникам около ста молодых ребят стали настоящими рабочими, хозяевами своего предприятия.

Совет наставников ежеквартально проводит заседания, на которых мы подводим итоги, обобщаем опыт, вскрываем недостатки, намечаем планы на будущее. Большие задачи стоят перед труженниками депо в десятой пятилетке. Только в этом году предстоит увеличить объем перевозок по сравнению с предыдущим годом на 37,3 процента. Значительно увеличится и программа ремонта локомотивов: по полному ремонту на 17 электровозов, по периодическому — на 148 электровозов.

Мы, ветераны, внесем свой вклад в выполнение этих задач. Это и будет наш трудовой подвиг 60-летию Великой Октябрьской революции.

И. ПРЕСНЯКОВ, Герой Социалистического Труда, председатель совета наставников Георгию-Дежского локомотивного депо.

Капитан-механик тепловоза БТ-326 Леонид Дмитриевич Хаустов — один из старших работников Георгию-Дежского речного порта. Он — член КПСС, ударник девятой пятилетки. Его тепловоз досрочно отремонтирован и подготовлен к навигации юбилейного года.

На верхнем снимке справа — антиквист шестого класса средней школы № 10 и пионерконатал Людмила Солонинова за выпускником школьного журнала «Юность».

Юные граждане Георгию-Дежа (снимок справа).

Коллектив коммунистического труда маслосекающего цеха завода монтажных заготовок по итогам минувшего года занял первое место среди подпольных цехов Воронежского объединения молочной промышленности. Хороший статус взяли работники этого коллектива и в юбилейном году. Годовая заданья они решили выполнить к 7 ноября. На снимке внизу аппаратчик В. Ф. Единобова, сменный мастер М. А. Финючкин, старший мастер Р. И. Антонова, аппаратчик В. И. Беляев, М. И. Илюхин и лаборант А. Г. Андалова. Фото Н. Гроздилова



# ЯЗЫКОМ ОБЩАЯ ЗАБОТА

Растет и хорошеет наш город. За десять лет в нем воздвигнуто 59 жилых домов на 2359 квартир, построено 16 магазинов, 3 поликлиники, больничный комплекс, 7 столовых, 9 кафе, 9 объектов для предприятий бытового обслуживания.

Интенсивное строительство мы сочетаем с постоянной работой по благоустройству, по улучшению обслуживания населения. В течение двух пятилеток георгиевцам построили 160 тысяч деревьев, которые теперь украшают улицы, скверы, городской парк. Рядом с новым микрорайоном, в котором построены детская поликлиника, телеателье, отделение связи, прокатный пункт, аптека, парикмахерская, продовольственные и промтоварные магазины, растет большой сосновый бор.

Благоустройство стало у нас общей заботой. Много внимания этому придает коллектив отделения железной дороги, завода монтажных заготовок и металлоконструкций и маслосекрационного завода.

Координирует общие усилия горисполком. Регулярно проводятся сессии городского Совета, на которых рассматриваются вопросы благоустройства. Об этом своевременно информирует руководителей предприятий и учреждений, всех жителей города, просим подавать свои предложения в устной или письменной форме. Люди горюно откликаются на такие просьбы. С учетом предложений трудящихся и составляются мероприятия. Это во многом способствует тому, что все намеченное сессией выполняется в срок.

Многое делает постоянная комиссия городского по благоустройству. Возглавляет ее депутат Н. Т. Рогачев. Члены комиссии изучают положение дел, наиболее важные вопросы выносятся на обсуждение исполкома. Каждое предложение должно быть орудием перенести ту роль, которую играют в деле благоустройства и улучшения санитарного состояния города депутаты группы. А их у нас четырнадцать.

Коллективными усилиями решаем и другие важные задачи. За минувшие десять лет, например, товариществом созданы почти в полтора раза, а объем бытовых услуг — 2,7 раза. Усилия георгиевцев высоко оценены. За десять лет мы семь раз присуждались победами во Всесоюзном соревновании.

А. РАДЧЕНКО, заместитель председателя Георгию-Дежского горисполкома.

Понедельник, 14.30. В восемнадцатую аудиторию (она же кабинет элетротехнологии) поодиночке и группами приходят девочки в синих форменных костюмах. Быстро «взбиваются» по голосам. Взмах руки дирижера, и репетиция начинается.

Академическому хору ПТУ-20 всего третий год. Но

и за этот короткий срок певческий коллектив будущих мастеров молочной промышленности сумел не только разделить свое лицо (ориентирован — на классическое пение), но и добиться успеха. Знание лауреата районных, городских и областных конкурсов и конкурсов, диплом I степени Всесоюзного фестиваля 40



# ТРУДОВОЕ БРАТСТВО

Я нескладно рад той высокой оценке моего скромного труда, которую дала мне Родина. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи в социалистическом соревновании в 1976 году я награжден орденом Октябрьской Революции. А ранее за трудовые достижения мне был вручен орден Трудового Красного Знамени.

— Я водитель грузовых автомашин. Минувшим летом и осенью был направлен в колхоз имени Фрунзе. Народ там хороший. И встретил, как родного, и в угоде за машинной помощью, и погрузку-выгрузку обеспечат своевременно. Так вот своими высокими наградами я обязан и этим людям — труженникам колхоза имени Фрунзе.

В прошлом году при плане перевозок сельскохозяйственных грузов 3100 тонн на своем ЗИЛе перевез без потерь 4377 тонн, сэкономил при этом на горючем 937 рублей. Своим личным социалистическим обязательством выполнил на 115 процентов. Это, как

показали итоги года, лучший результат по нашему предприятию.

Горжусь, что своим трудом вношу конкретный вклад в борьбу за выполнение тех грандиозных задач, которые поставил XXV съезд КПСС перед работниками сельского хозяйства: создать в стране изобилие продовольствия и сельхозсырья и всемерно развивать сближения урбанной материально-бытовых и культурных условий жизни города и деревни. Я, городской чело-

век, считаю своим кровным делом помочь сельским труженникам.

Такое трудовое братство возможно только в нашей стране. Такие замечательные условия жизни и создания общества нам Великий Октябрь.

И. КЛУКОВ, шофер Лискинского автопредприятия, кавалер орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени.

Большая часть. Поэтому не случайно костяк коллектива — Люба Заложных, Света Киреева, Вера Семедова, Валя Уришиная, Люда Сидорова, Рая Жидарева не только умеют грамотно летать, но и хорошо учатся, активно участвуют в жизни комсомольской организации, отличные спортсменки. Замечательно изменился и сам репертуар. Теперь в нем преобладают вокальные произведения с тончайшим к-

преподавателя детской музыкальной школы Нины Гринберг. Тановой исполнился ее на училищном торжественном вечере, посвященном Международному женскому дню. Потонкой была баллада о русинке-мальчишке Новикова, украинская шутливая песня «Щедрик» и более сложная: «Марш учащихся ПТУ» Голещанова, «И вновь продолжается бой» Пахмутовой.

Сейчас в хоре 86 человек. К стати сказать, сть хорист-

Идет репетиция...

и за этот короткий срок певческий коллектив будущих мастеров молочной промышленности сумел не только разделить свое лицо (ориентирован — на классическое пение), но и добиться успеха. Знание лауреата районных, городских и областных конкурсов и конкурсов, диплом I степени Всесоюзного фестиваля 40

## КОММУНА

# СЕБЕ В ВЫБИТОК

**С**НОВБРЯ 1974 года наш колхоз приступил к осуществлению специализированного хозяйства по направлению на производство молока. Исполнение колхозного стада для колхозов Холмогорского района. Программой предусмотрено строительство объектов, увеличение поголовья телок, наложение производства коров. Ключевая цель — выход к 1980 году на рубеж ежегодной реализации 1200—1500 симменталок высоких племенных и продуктивных качеств.

Новое дело началось без какого-либо увеличения административно-управленческого персонала. За выращиванием симменталок на продажу отвечает главный зоотехник колхоза А. И. Симонов, заведующая базой МТФ А. Н. Бахметьева, ветфельдшер И. Т. Сухов.

В 1975 году колхоз реализовал 465 телок, однако их качественная оценка после разведения и раздоя в хозяйствах-заказчиках была весьма противоречивой, а в отдельных случаях и отрицательной.

Чтобы не опираться на новое предприятие, мы перешли с начала 1976 года, по рекомендации райисполкома, на выращивание первотелок и продажу их после трехмесячного раздоя.

О каких-то особых успехах говорить пока не приходится, так как раздой производился в непригодном помещении, вранью, животные практически к отелу не готовились и зачастую попадали в родильники с отклонениями в развитии. Да и продано всего 163 первотелки. Но тот факт, что ни одна из них не поступила к покупателю без соответствующей проверки по продуктивности, свидетельствует о первом важном опыте.

Лучших результатов мы ожидаем в этом году, когда нам удалось создать нормальные условия для размещения и ухода телок. Раздой ведется в тесном корпусе с частичным сокращением основного молочного стада, предусмотренного планом специализации. Ныне проданы не менее 300 первотелок, что позволило в кратчайшие сроки решить проблему, которую мы считаем основной в специализации и которую могут проработать еще острее в ходе ее дальнейшего осуществления.

Как уже отмечалось, для хозяйства района мы поставляем теперь первотелок. Выгодно ли это колхозам? Сомнений быть не может. Если даже самая обезьянья телка — это

все-таки «кот в мешке», то первотелка — товар лицом. Правда, товар, который для поставщика стоит и денег, и хлопот.

Не случайно наши коллеги из других районов держатся за принцип реализации только первотелок, не беря на себя ответственности за выращивание дойной симменталки.

Экономические проблемы — наиболее сложные. Существуют временные внутриколхозные расчетные цены на молоко, нетелки и первотелок. Расчитать эти, надо правильно, исходя из идеальных условий племенной оусть в хозяйствах — поставщиках молодняка. Не пренебрегать по вынашиванию фактор периода в деятельности специализирующихся хозяйств, вынужденных нести большие производственные издержки по строительству, наложению поголовья в то же время сокращать производство мяса, молока.

Трудно выявить логику в определении цен на телок и первотелок. Для примера можно сослаться на такие данные: Лискинский комплекс «Высок» за каждую реализованную телку 6-месячной стельности среднего веса 450 килограммов получила в 1975 году 579 рублей. Если ее выростить до первотелки, содержащей дополнительно еще шесть месяцев, раздоять и продать, то продажная цена составит 10 килограммов, она обойдется хозяйству почти в такую же сумму. Если даже учесть надбавку за поровность и классность, все равно такая же дороже, в чем и убедился сам по собственной практике.

За каждую проданную телку в 1975 году колхоз затратил 825 рублей, а выручил 875, годовая корова обогнала в 840 рублей при цене реализации 947 рублей. Прибыль в расчете на «год содержания» телки составляет 75, а первотелки — только 42 рубля. Подкашивает экономику колхоза сокращение других видов товарной продукции, что отрицательно сказывается на ее развитии. Более того, из-за отсутствия телки-профитерки мы не можем принимать телок в лучшие сроки до основного поголовья, что отрицательно сказывается на 747 голов, обслуживаемых хозяйственным способом, сдерживается из-за отсутствия необходимых материалов, особенно металла, фонд которого для колхоза не планируется. В стадии строительства находится еще 3 телки-кошки общей стоимостью около 30 тысяч рублей. И в этом плане колхоза не планируется.

В стадии строительства находится еще 3 телки-кошки общей стоимостью около 30 тысяч рублей. И в этом плане колхоза не планируется.

На критические письма наших читателей, опубликованные на страницах «Коммуны», получили ответы: Председатель райисполкома П. М. Наумова: «Для обеспечения качественного электроснабжением населения поселка Подбельск в 1974—1978 годах будет произведена реконструкция низковольтных сетей».

Заместитель председателя Панинского райисполкома А. Т. Тимофеев: «В связи с населением пункта работы по строительству водопровода из-за поломки насоса не выполняются. Сейчас баяра работает нормально».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

Наша работа по привлечению к другим источникам 127 тысяч.

ное управление сельского хозяйства и объектно-методический комплекс, уделяем нашему спешному вниманию и обеспечили бы решение сложных задач, которые стоят перед колхозом и Гремьянской МТМК в перспективе строительства объектно-методического комплекса в этом году, что позволило бы дополнительно разместить 1500 телок и колхозу до 3500 при общей численности поголовья рогатого скота 3900 голов.

Проблема кормов — основной вопрос, над которым постоянно работает правление колхоза. Договорились о строительстве орошаемого участка площадью 387 гектаров. Мы намерены, что управление «Норвежстрой» обеспечит строительство участка и вывод в эксплуатацию уже в этом году.

Но мы не можем решить вопрос полного обеспечения кормами кормовыми культурами при утвержденной структуре посевных площадей, когда под кормовые культуры выделено всего 17 процентов пашни. У нас в этом году ожидается дефицит зерна 30 тысяч тонн.

Необходимо также увеличить фонды зерна и заменить лишнего молока для рыночного молока, так как ограниченный вывоз в количестве 20 процентов по отношению к сланному молоку не отвечает направлению хозяйства.

Среднегодовой дефицит зерна составляет 30 тысяч тонн. Необходимо переработать огромное количество зеленой массы на полкормку, закупку кормовых культур, свиные 300 тысяч центнеров, а колхоз располагает только двумя измельчителями КИР-1,5. Технология содержания скота предусматривает сезонный раздоя коров, но техники для этого не планируется. Районные фонды не могут удовлетворить наших потребностей. А областное управление сельского хозяйства не вносит желательных корректировок.

Колхоз «Россия» имеет возможность в эти пять лет стать стабильно развивающимся. Мы имеем 8000 телок и продать колхозу 3000 первотелок, а с учетом дополнительных мероприятий телок можно дать еще больше. Среднегодовой дефицит зерна составляет 30 тысяч тонн. Необходимо переработать огромное количество зеленой массы на полкормку, закупку кормовых культур, свиные 300 тысяч центнеров, а колхоз располагает только двумя измельчителями КИР-1,5. Технология содержания скота предусматривает сезонный раздоя коров, но техники для этого не планируется. Районные фонды не могут удовлетворить наших потребностей. А областное управление сельского хозяйства не вносит желательных корректировок.

Среднегодовой дефицит зерна составляет 30 тысяч тонн. Необходимо переработать огромное количество зеленой массы на полкормку, закупку кормовых культур, свиные 300 тысяч центнеров, а колхоз располагает только двумя измельчителями КИР-1,5. Технология содержания скота предусматривает сезонный раздоя коров, но техники для этого не планируется. Районные фонды не могут удовлетворить наших потребностей. А областное управление сельского хозяйства не вносит желательных корректировок.

Среднегодовой дефицит зерна составляет 30 тысяч тонн. Необходимо переработать огромное количество зеленой массы на полкормку, закупку кормовых культур, свиные 300 тысяч центнеров, а колхоз располагает только двумя измельчителями КИР-1,5. Технология содержания скота предусматривает сезонный раздоя коров, но техники для этого не планируется. Районные фонды не могут удовлетворить наших потребностей. А областное управление сельского хозяйства не вносит желательных корректировок.

## Ученые — народному хозяйству

Почти стокомандный трубопровод для транспортировки железной руды соединил крупнейшую базу черной металлургии на Корейском полуострове с Мусанским рудником, запасам которого в настоящее время исчерпаны.

Академия наук КНДР Ким Ын Сам в беседе со мной назвал в числе других работ ученых значение для развития народного хозяйства. Он подчеркнул, что Трудовая партия Кореи, ее Центральный Комитет, определили конкретные направления научно-исследовательских работ, оказывая большое внимание ученым, проявляют о них повседневную заботу.

Академия наук, — сказала Ким Ын Сам, — была образована четыре года назад. В ее состав вошло тогда восемь научно-исследовательских институтов. Сейчас в системе академии свыше 60 институтов.

В КНДР, пожалуй, нет ни одной отрасли народного хозяйства, в которой ученые не сказали бы своего решающего слова. Они принимают активное участие в выделении перспективных запасов железной руды, цветных и редких металлов, угля, сырья для химической промышленности, в разработке сложных машин для различных отраслей народного хозяйства.

Мы намерены, — говорит Ким Ын Сам, — в этом году подписать план сотрудничества между корейской и советской академиями на ближайшие два года. Для нашей страны интерес советский опыт в области создания крупных металлургических предприятий, в создании новых технологий.

Нас радуют, — сказал в заключение академик Ким Ын Сам, — успехи советских ученых, добивающихся под руководством КПСС высоких достижений в выполнении заданий десятой пятилетки. Мы дорожим дружбой и сотрудничеством между народами наших стран.

А. ДЕНИСОВИЧ, сох. корр. АПН.

## Со всех континентов

П АРИЖ. С беспрецедентной быстротой в эти дни миллионы французов в далекие колонии пиф, алубион, кованые национальные комитеты. На 7 процентов порождаются с 1 апреля газ, электричество, уголь, возросла стоимость перевозок. На 7,5 процента увеличилась ставка на 8 процентов выросла стоимость пребывания в гостиницах Франции.

В ближайшие дни на 3—4 процента подорожает молоко, сыр, мясные продукты питания.



Сооружение тепловых электростанций — главное направление развития хехославянской энергетики в нынешней пятилетке. Ежегодное производство электроэнергии в ЧССР достигнет 417-ТАСС.

С АН-ХОСЕ. Израиль по-прежнему диктаторскому режиму Гандараму по-прежнему на 18 млн. долларов. Об этом сообщила организация патристическая молодежь трудящихся в Гандараме. В ее заявлении отмечается, что правительство Гандарамы является крупнейшим поставщиком оружия и другим реакционным режимам Центральной Америки, оказывая им поддержку в подавлении демократических свобод.

## ШВЕЙЦАРИЯ: ЭКСПОРТ БЕЗРАБОТИЦЫ

Пресса Италии, Испании, Австрии, Турции, Греции и других европейских стран все чаще обвиняет Швейцарию в том, что депортируя иностранных рабочих силы углубляет и без того тяжелое экономическое положение.

В Швейцарии, население которой составляет 6,4 миллиона человек, до начала кризиса проживало свыше миллиона «гостевых-рабочих». К ним приходило несколько тысяч рабочих из соседних стран, ежедневно пересекая границу Швейцарии, отравляясь на работу, как правило, самую тяжелую, опасную и низкооплачиваемую.

В последние годы швейцарское правительство все чаще поощряло иммигрантов из бедных стран, находившихся тогда в выгодном положении. Предприятия, не разрушенные войной, работали на полную мощность. От заказов не было отбоя, рабочих рук не хватало. Стремление получить

максимальную прибыль в минимально короткий срок заставляло начать вывозить рабочих из страны.

Но заботиться об условиях жизни и правах сотен тысяч приниженных рабочих и их семей никто не собирался. Широко рекламируемый «мир на трудовом фронте» подерживался очень просто: предприниматель мог уволить любого «пришлого» в любое время. Попытки иностранцев оказать организованное сопротивление неизменно заканчивались арестами и высокой стоимостью штрафов. Чужаки вынуждены были работать в условиях, которые Швейцария не могла найти работу — та-

Н Ю-ЙОРК. Еще одна американская корпорация была вынуждена по закону уйти из страны ввиду жестких требований иностранных государств с целью получения выгодных условий для сбыта своей продукции. Как показала расследование, проведенное комиссией по контролю над операциями с деньгами, крупнейшая автомобильная компания США «Дженерал моторс» в течение 1971 по 1976 г. ежегодно выплачивала ответственности должникам лицам за рубежом по 250 тыс. долларов в качестве взятки.

В последние годы швейцарское правительство все чаще поощряло иммигрантов из бедных стран, находившихся тогда в выгодном положении. Предприятия, не разрушенные войной, работали на полную мощность. От заказов не было отбоя, рабочих рук не хватало. Стремление получить

максимальную прибыль в минимально короткий срок заставляло начать вывозить рабочих из страны.

максимальную прибыль в минимально короткий срок заставляло начать вывозить рабочих из страны.

## Газета выступила. Что сделано?

«Растут простоты». Под таким заголовком газета была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о простоях оборудования на заводе имени Тельмана. Как сообщили в редакцию директор завода и секретарь парткома В. Бобров, корреспонденция обсуждалась на совещании главных специалистов завода, председателей партийных бюро и председателей цеховых комитетов профсоюза.

Факты, изложенные в корреспонденции, признаны правдивыми.

Намерены мероприятия, направленные на повышение эффективности использования основных производственных фондов, издан приказ по заводу, определяющий сроки выполнения работ и ответственность исполнителей. Разработано и внедрено Положение «О порядке признания социалистическую сохранение эксплуатирующегося в цехах оборудования». Со слесарями-ремонтниками, а также рабочими — станочниками — III—III кварталах намечено провести техническую учебу по расширению программы. Принимаются меры по повышению культуры производства.

Заместитель председателя Панинского райисполкома А. Т. Тимофеев: «В связи с населением пункта работы по строительству водопровода из-за поломки насоса не выполняются. Сейчас баяра работает нормально».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

На критические письма наших читателей, опубликованные на страницах «Коммуны», получили ответы: Председатель райисполкома П. М. Наумова: «Для обеспечения качественного электроснабжением населения поселка Подбельск в 1974—1978 годах будет произведена реконструкция низковольтных сетей».

Заместитель председателя Панинского райисполкома А. Т. Тимофеев: «В связи с населением пункта работы по строительству водопровода из-за поломки насоса не выполняются. Сейчас баяра работает нормально».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

Председатель райисполкома П. М. Наумова: «Для обеспечения качественного электроснабжением населения поселка Подбельск в 1974—1978 годах будет произведена реконструкция низковольтных сетей».

Заместитель председателя Панинского райисполкома А. Т. Тимофеев: «В связи с населением пункта работы по строительству водопровода из-за поломки насоса не выполняются. Сейчас баяра работает нормально».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

Председатель райисполкома П. М. Наумова: «Для обеспечения качественного электроснабжением населения поселка Подбельск в 1974—1978 годах будет произведена реконструкция низковольтных сетей».

Заместитель председателя Панинского райисполкома А. Т. Тимофеев: «В связи с населением пункта работы по строительству водопровода из-за поломки насоса не выполняются. Сейчас баяра работает нормально».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

## НЕ ОСТАВЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ В САН-ФРАНЦИСКО

«Я оставил свое сердце в Сан-Франциско», — поется популярной в Советском Союзе песенке. Бразильский перевод по числу посещений в туристских бюро по всему миру, по числу слеза Сан-Франциско, как говорится, «засеркала» своим граблями. Город занимает сейчас одно из первых мест в Советском Союзе по числу преступлений. Недаром в США так популярна стала телепередача «На улицах Сан-Франциско» — полицейская серия с ограблениями и убийствами.

В Сан-Франциско, — говорит председатель совета смотрителей города Кунтин Бооп, — царят страх и паника в масштабах, каких я не припомню...

Глава городской полиции Гарри Гейн смотрит в корень проблемы. Он считает, что Сан-Франциско плывет на водном камне, что и другие американские города, — безработица, нищета, бедность. Сейчас наступило обострение, и власти спохватились. Но четар они не боятся, а лишь ее симптомы.

Г. ГЕРСИМОВ, сох. корр. АПН.

Председатель райисполкома П. М. Наумова: «Для обеспечения качественного электроснабжением населения поселка Подбельск в 1974—1978 годах будет произведена реконструкция низковольтных сетей».

Заместитель председателя Панинского райисполкома А. Т. Тимофеев: «В связи с населением пункта работы по строительству водопровода из-за поломки насоса не выполняются. Сейчас баяра работает нормально».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

Председатель правления Горнозаводского райпотребсоюза А. Сухарев: «В селе Новогорское начато строительство хлебного магазина».

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

«Биография» микроскопа

Более чем в 50 тысяч раз больше стал глаз человека со времени изобретения микроскопа...



Микроскопическое изображение биологического объекта.

Необычный музей создан по инициативе члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР И. И. Завыкина...

Пальма, превращенная в камень

Изучение окаменелого куска древесины, найденного в недрах горного массива Кууджуку...

«ЗЕЛЕНый ОГОНЕК»

Так называется ансамбль песни и пляски Воронежского Дворца культуры железнодорожников...

Реставрирована некрасовская школа

Закончена реставрация бывшей некрасовской школы в Чудово. Интересна ее история...

ПОЧТА НЕДЕЛИ

В Советском районе, на улице Пенестрельной, ликвидируют комбинат химзавода...

В результате многого пришлось пересмотреть, иные загадки отпали, были сделаны неожиданные открытия...

Такой перенос мост от теории к практике неслыханно редок. Обычно сначала находят низкое содержание в определенных участках мозга биогенных аминов...

Своеобразным символом дружбы стала песня «От Хопра до Вятки». Интересна история этой песни. В 1943 году в городе Новохоперске...

Росли проталины на полях, сырел и оседал снег в лесу, затекала на голубовидный лед талая вода...

ОБНОВЛЕНИЕ

ВЕРХНИЙ МАЙСОН (сб. корр. «Коммунар В. Фоминых»). Преобразуются села степного Придонья...

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НОВОЕ В УЧЕНИИ О МОЗГЕ

Мозгом люди стали интересоваться еще во времена античной древности. Однако наука о деятельности и структуре умов...

ЖИВАЯ ПРИРОДА

У минувшего марта солнечные дни можно пересчитать по пальцам. И ветра холодно, чтобы разогнать серую пелену тумана...

Но вот наступило утро, когда, несмотря на пасмурную погоду, завелась на опушке желтогорлая овсянка...

РЕКЛАМА

Воронежское бюро путешествия и экскурсия приглашает в путешествия, на отдых и экскурсии. На турпоезде «Поденница»...

РЕКЛАМА

Воронежский политехнический институт объявляет конкурс на замещение вакантных должностей. Дирекция завода «Цирк»...

РЕКЛАМА

ИТОГИ ТИРАЖА «СПОРТЛОТ». Подведем итоги тиража «Спортлото-2». Итого тиража «Спортлото-2» составил 953 303 марта...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9.00 Телевидение. 9.30 Телевидение. 10.00 Телевидение. 10.30 Телевидение. 11.00 Телевидение...

РАДИО

5 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК. По радиостанциям на волнах 388,1 м (773 кГц), 4,16 м (72,12 кГц)...

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается перемена погоды. Ждутся кратковременный дождь, ветер юго-западный, умеренный до сильного...

ТЕАТР ОПЫ И ВАЖНОСТИ. Сегодня в 11 часов. Завтра в 10 часов. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНА КИРОВА...

10 апреля ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СПОРТКОМБИНАТ ПРОФСОЮЗОВ КУБОК СССР 1/16 ФУТБОЛ «ФАКЕЛ» Воронеж (2-я лига) «НАЯРАТ» Липа-Алта (высшая лига)...

Воронежское бюро путешествия и экскурсия приглашает в путешествия, на отдых и экскурсии. На турпоезде «Поденница»...

Воронежский политехнический институт объявляет конкурс на замещение вакантных должностей. Дирекция завода «Цирк»...

ИТОГИ ТИРАЖА «СПОРТЛОТ». Подведем итоги тиража «Спортлото-2». Итого тиража «Спортлото-2» составил 953 303 марта...

РЕДАКТОР В. Я. ЕВТУШЕНКО. Воронеж, типография издательства «Коммуна», проспект Революции, 39.